

**Universitatea din Oradea**  
**Facultatea de Protecția Mediului**  
**Departament: Silvicultură și Inginerie forestieră**

**PROGRAM MANAGERIAL**  
**pentru ocuparea funcției de Director al departamentului**  
**Silvicultură și Inginerie forestieră**  
**din cadrul Facultății de Protecția Mediului**

Candidat: Prof. univ.dr. ing. Timofte Adrian Ioan

Planul managerial urmărește îmbunătățirea continuă și creșterea eficienței procesului didactic, implementarea și realizarea managementului strategic, atingerea obiectivelor propuse și alocarea optimală a resurselor financiare, umane și informaționale ale departamentului, în contextul creării unui sistem educațional adecvat societății, bazate pe libertăți individuale, economie de piață, competiția valorilor și compatibil cu procesul de învățământ european.

## **I. MOTIVAREA ȘI LEGALITATEA CANDIDATURII**

Subsemnatul, **Timofte Adrian Ioan**, consider că îndeplinesc condițiile legale pentru depunerea candidaturii la ocuparea funcției de Director de departament, deoarece așa după cum rezultă din CV-ul atașat am gradul didactic de profesor universitar, sunt doctor în științe agro-silvice, nu voi intra în stare de incompatibilitate sau în conflict de interese și am avut o importantă contribuție la dezvoltarea Catedrei/Departamentului de Silvicultură și Inginerie forestieră cu cele 3 specializări fiind printre cei mai vechi titulari ai acestei catedre.

Evoluția profesională pe plan didactic este legată de dezvoltarea și consolidarea Departamentului de Silvicultură și Inginerie forestieră, Facultatea de Protecția Mediului, din cadrul Universității din Oradea, în care activez în calitate de titular din anul 1999, imediat după absolvirea studiilor universitare de specialitate, parcurgând toate gradele didactice de la preparator la profesor universitar.

În anul 2008 am promovat la gradul didactic de conferențiar la Facultatea de Protecția Mediului, Departamentul Silvicultură și Inginerie forestieră, la Universitatea din Oradea, pe disciplinele Exploatarea forestiere (curs, laborator), Prelucrarea primară a lemnului (curs, laborator), Ameliorarea arborilor (laborator), iar în anul 2014 am promovat pe postul de profesor universitar pe disciplinele Exploatarea forestiere (curs și proiect), Ameliorarea arborilor (laborator).

În data de 16.06.2020 mi-am susținut teza de abilitare în domeniul Silvicultură.

Încă de la început am avut în vedere coroborarea activității didactice teoretice cu cea practică prin ieșiri pe teren, în cadrul lucrărilor practice, în centre de producție specializate (fabrici de mobilă – „Lemnul” și „Alfa” din Oradea, „Libertatea” din Cluj-Napoca,

„Mobilux” din Târnăveni; fabrici de cherestea – Tileagd, „Holzindustrie Schweighofer” din Sebeș); parchete de exploatare (din cadrul D.S. Bihor); depozite forestiere; expoziții de profil – ExpoTransilvania – Foresta din Cluj-Napoca; parcuri dendrologice – Gurahonț-Arad (care este și baza de practică a facultății) și Simeria; gradina botanică din Cluj-Napoca, laboratoare de cercetare ale Institutului de Cercetare și Amenajări Silvice ș.a. Acest mod de abordare a pregătirii studenților permite o conectare timpurie și permanentă a acestora cu provocările actuale ale mediului economic forestier. În continuare doresc a încuraja și a susține această abordare a instruirii studenților din cadrul departamentului de Silvicultură și Inginerie forestieră pentru a permite o înțelegere mai bună a aspectelor teoretice și deprinderea de abilități practice extrem de utile în activitatea viitoare.

În perioada 1999-2000 am parcurs modulul de perfecționare didactică (psihologie, pedagogie, metodică) la Universitatea din Oradea.

Pentru o mai bună perfecționare, în perioada 2000-2001 am urmat Cursul postuniversitar de limba engleză, la Universitatea din Oradea, iar în anul 2006 am obținut Certificatul Xpert European Computer Passport în Informatică.

În anul 2004 am promovat la funcția de șef de lucrări pe disciplinele Exploatarea forestiere, Tehnologii de prelucrare a lemnului, la specializarea Silvicultură. După această perioadă, ca șef de lucrări, am continuat activitățile didactice, susținând următoarele cursuri universitare și/sau lucrări practice/proiect la disciplinele: Exploatarea forestiere, Prelucrarea primară a lemnului, Stațiuni forestiere, Transporturi forestiere.

În vederea extinderii expertizei și crearea bazei de cunoștințe necesare unei abordări multidisciplinare a disciplinelor exploatare și industrializare a lemnului în anul 2005 am absolvit a 2-a facultate, respectiv cursurile de licență la specializarea Ingineria mediului din cadrul Universității din Oradea.

Am acumulat o experiență deosebită predând și la USAMV Cluj-Napoca, Facultatea de Horticultură, Catedra III Silvicultură, în perioada 2005-2009 ca Șef de lucrări, respectiv Conferențiar asociat, susținând curs și lucrări practice/proiect la disciplinele Tehnologia prelucrării lemnului și Transporturi forestiere, cursul de Studiul lemnului și lucrări practice la disciplina Exploatarea pădurilor. Am organizat și aici ieșiri pe teren și vizite la unități de profil și am coordonat studenți la realizarea proiectelor de diplomă la disciplina Tehnologia prelucrării lemnului.

În această perioadă am publicat la Editura AcademicPress din Cluj-Napoca cursuri de specialitate.

Din cele 21 de cadre didactice ale Departamentului, un număr de 9 colegi mi-au fost studenți, implicându-mă și pe această linie în atragerea tinerilor absolvenți ai Facultății de Protecția Mediului, Specializarea Silvicultură către învățământul universitar. Formarea și dezvoltarea colectivului departamentului a reprezentat un obiectiv permanent.

De-a lungul celor 20 ani de activitate didactică, m-am implicat și în activități administrative din cadrul facultății și universității, respectiv la întocmirea statelor de funcții, planurilor de învățământ, orarelor, dosarelor de autorizare, acreditare, reacreditare, la popularizarea și promovarea specializării și facultății, am fost îndrumător de an. Am fost auditor intern, membru în comisiile de licență la programele de studii Silvicultură, Exploatarea forestiere și membru în comisiile de disertație în cadrul studiilor de masterat Valorificarea durabilă a resurselor pădurii și Managementul durabil a resurselor forestiere.

Pe întregul parcurs am promovat permanent metode moderne de predare, adaptate studentului, care să permită un transfer optim de cunoștințe de la profesor la student. Corelarea permanentă a noțiunilor teoretice cu aplicabilitatea lor practică a reprezentat un obiectiv central al activității didactice.

Din anul 2016 sunt președintele Comisiei de promovare a imaginii specializărilor din cadrul Departamentului de Silvicultură și Inginerie forestieră.

În anii 2017 (O.S. Dobrești) și 2018 (O.S. Marghita) am participat în calitate de invitat și specialist în domeniul Exploatărilor forestiere la instructajele demonstrative organizate de Regia Națională a Pădurilor, respectiv Direcția Silvică Bihor pe partea de doborâre a arborilor, de sortare a masei lemnoase. La aceste instructaje au participat și aprox. 40 de studenți de la Programele de studii Silvicultură și Exploatare forestiere. De asemenea, în fiecare an m-am străduit să organizez vizite cu studenții la Direcția Silvică Bihor pentru a participa la licitații de masă lemnoasă, dezbateri, lansarea unor programe de specialitate pentru a-i pune pe viitorii ingineri silvici în contact direct cu activitatea practică, cu specialiștii din domeniu, cu noutățile din activitatea silvică.

Sunt Evaluator național în domeniul Silvicultură, (C9) Științe agricole, silvice și medicină veterinară, în cadrul Agenției Române de Asigurare a Calității în Învățământul Superior –ARACIS.

Am efectuat stagii de pregătire și perfecționare, master în străinătate (DESS Franța), cursuri de formare continuă (Certificat de absolvire, calificarea Comunicare în limba engleză, 2F Centro Formation), Certificat de absolvire, calificarea: FORMATOR în anul 2012, Certificat de absolvire, calificarea: EVALUATOR DE FURNIZORI ȘI PROGRAME DE FORMARE în anul 2016, Certificat de absolvire, calificarea: FORMATOR DE FORMATORI în anul 2016.

Am fost secretar de redacție al Analelor specializării Silvicultură, Facultatea de Protecția Mediului, Universitatea din Oradea, în perioada 1999-2008, organizator, moderator în 2006, iar din anul 2008 până în prezent membru în Comitetul Științific al Analelor Fascicula: Protecția Mediului, Universitatea din Oradea (categoria B+), Secțiunea Silvicultură. De asemenea, sunt membru în Comitetul de Publicare al volumului Natural Resources And Sustainable Development (categoria B+), Editura Universității din Oradea, din 2009.

Am participat la întocmirea statelor de funcții, planurilor de învățământ, orarelor, dosarelor de autorizare, acreditare, reacreditare, la popularizarea și promovarea specializării și facultății, am fost îndrumător de an, conducător de licență și masterat la toate specializările din cadrul catedrei.

Acesta este primul set de argumente care mă determină să-mi depun candidatura pentru funcția de director de departament la Departamentul de Silvicultură și Inginerie Forestieră.

## **ACTIVITATEA DE CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ**

În perioada 2003-2007 am elaborat și susținut teza de doctorat în domeniul Biotehnologii vegetale la Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară din Cluj-Napoca cu titlul "Cercetări privind variabilitatea somaclonală în embriogeneza somatică la

stejar”, sub îndrumarea d-lui prof.univ.dr.ing. Doru Pamfil, cu experimente de biologie moleculară (extracția, cuantificarea, electroforeza, amplificarea ADN-ului ș.a.) susținute în cadrul Laboratorului de biotehnologii, din cadrul Centrului de cercetare al USAMV Cluj-Napoca, precum și în laboratoarele de specialitate din cadrul Stațiunii de Cercetări și Amenajări Silvice, ICAS Simeria.

Cursurile și lucrările publicate pe parcursul carierei didactice sunt:

- 3 cursuri ca unic autor, 3 cărți ca prim autor și 4 cărți în calitate de coautor

Cărțile publicate în edituri de prestigiu recunoscute de CNCS (Editura Universității din Oradea, Cod 149 și Editura AcademicPres, cod 117) au avut drept scop îmbunătățirea activității didactice și profesionale. Acestea dovedesc capacitatea de transpunere în material didactic a elementelor dobândite în cadrul activităților didactice, de cercetare și documentare. În scopul perfecționării activității didactice am publicat 2 cursuri ca unic autor, 3 cărți ca prim autor și 4 cărți, în calitate de coautor.

Pentru cursurile de specialitate publicate am căutat ca referenții să fie personalități din domeniu. Astfel, pentru cursul „Exploatarea pădurilor”, publicat în anul 2007, ca unic autor, la Editura Universității din Oradea, unul dintre referenți este Domnul Conferențiar univ.dr.ing. Horodnic Sergiu, Decanul Facultății de Silvicultură, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, titularul disciplinei Exploatarea pădurilor.

În domeniul prelucrării primare a lemnului se remarcă publicarea cursului de specialitate „Bazele prelucrării primare a lemnului”, ca unic autor, cu referenți profesori de la Universitatea „Transilvania” din Brașov (prof.dr.ing. Popescu Ilie și prof.dr.ing. Beldeanu Eugen), Facultatea de Silvicultură, în anul 2006, la o editură de mare prestigiu, Academicpres din Cluj-Napoca.

Pentru cursul de Biostatistică forestieră am avut onoarea să îl am ca și referent științific pe regretatul Prof.univ.dr.ing. Leahu Iosif, Membru corespondent al Academiei de Științe Agricole și Silvice.

Îndrumarul de laborator de Exploatare forestieră este foarte util studenților în realizarea proiectului la disciplina Exploatare forestiere (disciplină din cadrul postului scos la concurs) și în rezolvarea unor aplicații practice, referate și întocmirea unui Deviz tehnico-economic privind exploatarea masei lemnoase dintr-un parchet, estimarea cheltuielilor. Cele 3 îndrumare de lucrări practice și proiect au fost publicate în edituri de prestigiu, recunoscute CNCS (Editura Universității din Oradea și Editura Academicpres din Cluj-Napoca), din care 2 în calitate de prim autor și unul alături de Domnul prof.dr.ing. Popescu Ilie de la Universitatea Transilvania din Brașov.

Aceste îndrumare sunt:

-Timofte A.I, Budău R.– Exploatarea pădurilor. Îndrumar de lucrări practice și de proiectare. Editura AcademicPres, Cluj-Napoca, ISBN 978-973-744-105-8, Editură acreditată de CNCS Cod 117, 2008;

-Timofte A.I, Budău R.– Prelucrarea primară a lemnului. Îndrumător de lucrări practice. Editura Universității din Oradea, Editură acreditată de CNCS, Cod 149, ISBN 978-973-759-613-0, 2008;

-Sotoc H., Timofte A.I., Popescu I. – Mecanizarea lucrărilor silvice – Îndrumar de lucrări practice. Editura Universității din Oradea, ISBN 973-613-365-6, 2003.

- 11 lucrări publicate în reviste cotate ISI Thomson Reuters și în volume indexate ISI Proceedings;

- 37 lucrări BDI publicate în reviste și volumele unor manifestări științifice indexate în alte baze de date internaționale, d.c. 12 lucrări care au legătură directă cu tema acestei teze de abilitare;

- 14 programe/proiecte/contracte naționale/internaționale din care 3 în calitate de director sau responsabil și în 11 membru în colective;

Din cadrul acestor contracte așa menționa Contractul de cercetare științifică câștigat în cadrul Târgului de cercetare organizat la Posada în anul 2009 de Regia Națională a Pădurilor:

- Contract de cercetare științifică nr. 40/12.04.2010 încheiat între Univ. Oradea și Regia Națională a Pădurilor - „Studiu privind mijloacele și metodele de asigurare și maximizare a rentabilității lucrărilor de îngrijire (curățiri, rărituri)”. Perioada 2 ani, 2010-2011. Valoare 100.000 LEI. În cadrul proiectului am cooptat o parte dintre colegi la întocmirea unor noi normative aplicate la nivel național, întocmind și un program în Excel care să ușureze întocmirea unui deviz tehnico-economic în cazul lucrărilor de îngrijire a pădurii.

- Consilier recrutare și responsabil a 2 cursuri de calificare (printre care calificare gr.2 – Mașinist la mașini pentru drumuri și terasamente) în cadrul proiectului POSDRU/125/5.1/S/126134 „PICAS te angajează în construcții”, Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013 **INVESTEȘTE ÎN OAMENI!**, AXA PRIORITARĂ 5 „Promovarea măsurilor active de ocupare”, DOMENIUL MAJOR DE INTERVENȚIE 5.1 „Dezvoltarea și implementarea măsurilor active de ocupare”;

- în 2015, 2017 și 2018 am fost responsabil din partea Universității din Oradea, Facultatea de Protecția Mediului, în cadrul a 3 proiecte câștigate în cadrul Programului „Spații Verzi”, Componenta Spații Verzi Urbane, finanțate de către Fundația pentru Parteneriat și MOL România. Cu această ocazie am implicat studenți de la Silvicultură, Exploatarea forestiere și Peisagistică (15 studenți/an) în reamenajarea unor spații verzi, plantări de arbori și arbuști, montări mobilier de grădină și participarea la evenimente, acțiuni de educație ecologică și de protecția mediului înconjurător. În aceste proiecte au fost implicați mai multe grupe de vârstă, preșcolari, elevi, studenți.

- În anul 2017 Facultatea de Protecția Mediului, prin Departamentul De Silvicultură și Inginerie Forestieră a devenit partener al Regiei Naționale a Pădurilor-Romsilva la realizarea Programului Național de Educație Civică Forestieră (PNECF) - obiectiv principal din Planul de Administrare și Management pentru perioada 2016 - 2020. În anul 2018 am participat la 2 întâlniri de lucru în vederea realizării acestui Programului Național de Educație Forestieră, pe baza acordului de parteneriat încheiat pe o perioadă de 40 de luni cu Romsilva.

În domeniul Ameliorării arborilor menționez că am fost membru în 2 proiecte importante, director de proiecte fiind Dl. Prof. univ. acad. dr. ing. Valeriu Enescu, și anume:

- Colaborator la Programul BIOTECH, Contract nr. 02-2-PED-345, 2002-2003, cu tema „Metode moderne de ameliorare a arborilor forestieri în vederea creșterii eficienței economice, ecologice și sociale a pădurilor”, încheiat între U.S.A.M.V. București și Universitatea din Oradea, alături de doi cofinanțatori – D.S. Bihor și S.C. Orforest S.R.L. Oradea, valoarea 500 milioane lei;

- Colaborator la contractul de cercetare-dezvoltare „Orizont 2000” Nr. 510/2000, derulat în perioada 2000-2003, încheiat între MEC și Universitatea din Oradea, cu tema „Evaluarea variației fenotipice și genotipice a unor populații naturale de fag (*Fagus sylvatica* L.) în vederea identificării de resurse genetice”, valoarea 500 milioane lei.

- Am făcut parte din 3 proiecte de cercetare, Program : Fond comun al proiectelor transfrontaliere PHARE-CBC, RO-HU

- am fost membru în comisii de doctorat și membru în comisii de concurs pentru ocupare post didactic la Universitatea Transilvania Brașov, Facultatea de Silvicultură și Exploatarea forestiere, la Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava, Facultatea de Silvicultură și la USAMV Cluj-Napoca;

Timp de un an (2001-2002), am studiat în Franța (prin programul Socrates), absolvind Masterul - “Hygiène, sécurité et protection de l’environnement”, Universitatea Champagne Ardenne, Reims, Franța.

Atât în Franța, cât și în țară am realizat proiecte și lucrări științifice pe tema valorificării deșeurilor, în special a deșeurilor lemnoase provenite din prelucrarea lemnului și exploatarea lemnului publicând lucrări la simpozioane științifice (Oradea, Suceava, Debrecen-Ungaria).

Nu în ultimul rând trebuie menționat faptul că am fost membru în proiectul MEC-CNCSIS – „Laborator de cercetare a factorilor de risc pentru agricultură, silvicultură și mediul înconjurător”. În condițiile în care se constată în ultimii ani modificări grave ale climei, iar tendința generală este de încălzire globală accelerată, un astfel de proiect fiind de mare actualitate.

Tot ca și experiență rezultată în urma activității științifice și organizatorice aș menționa:

- din anul 2004 sunt Membru al Societății de Limnologie, Bacău;

- membru în comitetul științific al simpozionului internațional “Natural Resources and Sustainable Agriculture”, International Scientific Session Oradea-Debrecen, Oradea, 2005;

- președinte Comisie zonală de bacalaureat Sibiu, august 2008

- secretar de redacție al Analelor specializării Silvicultură, Facultatea de Protecția Mediului, Universitatea din Oradea, în perioada 1999-2008 , organizator, moderator în 2006, iar din anul 2008 până în prezent membru în Comitetul Științific al Analelor Fascicula: Protecția Mediului, Universitatea din Oradea (categoria B+), Secțiunea Silvicultură. De asemenea, am fost membru în Comitetul de Publicare al volumului Natural Resources And Sustainable Development (categoria B+), Editura Universității din Oradea, în 2009 și 2010;

- din anul 2004 și până în 2011 am făcut parte din Biroul Catedrei de Silvicultură;

- în perioada 2001-2011 și din 2015 până în prezent și am fost și sunt membru al Consiliul Facultății de Protecția Mediului;

- membru în Colegiul de redacție al volumului Simpozionul studentesc “Pădurea mediu al generațiilor viitoare”, Oradea , 2011, 2015- 2018;

- în decembrie 2013, iunie 2014, decembrie 2014 am fost membru în comisii de doctorat la Universitatea Transilvania Brașov, Facultatea de Silvicultură și Exploatarea forestiere, iar în ianuarie 2014, septembrie 2015 referent în comisii de doctorat la Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava, Facultatea de Silvicultură; în iulie 2016, membru

în comisie de concurs pentru ocupare post didactic de Conferențiar, poziția II/B/2, Fac. de Horticultură, USAMV Cluj-Napoca.

## **II. Obiective cu caracter general**

Legea educației nr.1/2011, Legea educației naționale face referire explicită la învățământul superior, plecând de la principii, mod de organizare, funcționare și conducere și ajungând până la statutul personalului didactic din instituțiile de învățământ superior, astfel încât obiectivul central al acestui plan managerial este de a contribui la dezvoltarea cadrului general necesar pentru aplicarea prevederilor legii în condiții de profesionalism managerial, colaborare și colegialitate, astfel încât acesta să poată fi integrat, din punct de vedere al activității didactice și de cercetare științifică, cu obiectivele strategice ale Universității din Oradea.

### **Alte obiective:**

- respectarea principiilor de management prevăzute în Carta Universității din Oradea
- asigurarea și promovarea politicilor de echitate și etică universitară
- realizarea unui transfer real de cunoștințe și valori pozitive către studenți și masteranzi, pentru ca absolvenții să fie competitivi pe piața muncii;
- dezvoltarea activității de cercetare, de colaborare, mobilități de studenți și cadre didactice, participarea la manifestări științifice și organizarea de simpozioane, puncte de lucru și alte activități
- asigurarea unui climat favorabil de realizare a misiunii cadrelor didactice universitare, bazat pe cooperare colegială, pe calitate, profesionalism și respect interuman, pe competiție constructivă;
- asigurarea cifrei de școlarizare în fiecare an universitar
- identificarea de resurse necesare atingerii obiectivelor de calitate din programele de studii;
- intensificarea relațiilor internaționale de cooperare cu alte centre universitare din Ungaria, Spania, Portugalia, Italia, reluarea relațiilor cu Franța.

## **III. Acțiuni pentru îmbunătățirea procesului de învățământ**

- îmbunătățirea planurilor de învățământ ale programelor de studii coordonate de departament astfel încât să fie în pas cu cerințele ARACIS și ale învățământului european din domeniu;
- îmbunătățirea programelor analitice ale disciplinelor cuprinse în programele de studii pentru realizarea mai simplă a echivalării creditelor de studii ECTS pentru studenții și masteranzii programelor de studii;
- eficientizarea activității de predare la curs și laborator pentru a reduce atitudinea de absenteism și dezinteres manifestată de unii studenți;
- modernizarea procesului didactic sub aspectul metodelor de transmitere, asimilare și verificare a fixării cunoștințelor. Cu precădere, se va urmări un învățământ interactiv, axat mai mult pe munca studentului;

- promovarea tehnicilor moderne în procesul de învățământ. Inițierea și susținerea procesului de prezentare a cursurilor și lucrărilor de laborator pe Internet;
- modernizarea accesului la Internet și Intranet prin conectarea cu fibră optică, pentru acces permanent și nelimitat la documentația națională și internațională în domeniu;
- îmbunătățirea activităților de practică și realizare de proiecte de către studenți și masteranzi.

#### **IV. Acțiuni în domeniul cercetării**

- modernizarea spațiilor și dotărilor pentru cercetare științifică;
- depistarea și conturarea unor direcții de cercetare prioritare ale departamentului, în concordanță cu resursele existente la nivel de departament;
- sprijinirea și încurajarea cadrelor didactice cu potențial de cercetare pentru mobilități internaționale de cercetare;
- inițierea unor granturi/contracte axate pe tematicile de cercetare ale cadrelor didactice;
- încurajarea dezvoltării colaborării interdisciplinare, cu cadre didactice din alte departamente din facultate și din universitate, pentru realizarea de lucrări științifice și proiecte de cercetare, contracte cu agenți economici, instituții publice, în vederea dezvoltării cercetării;
- promovarea participării la conferințe internaționale relevante, de nivel ISI sau BDI, cu lucrări științifice de înaltă ținută;
- publicarea de cărți și articole științifice în edituri de prestigiu acreditate CNCSIS și reviste de specialitate cotate ISI, BDI;
- asigurarea editării și tipăririi ritmice și la timp a fasciculei Silvicultură inclusă în volumul Analele UNIVERSITĂȚII DIN ORADEA, Protecția Mediului, trecerea din categoria B+ în categoria A prin ridicarea calității articolelor publicate și cooptarea și invitarea unor personalități în domeniu;
- sprijinirea și încurajarea studenților și masteranzilor în realizarea de lucrări de cercetare valoroase, cu puternic caracter aplicativ, care să fie promovate spre publicare în volumul Sesiunii studențești, reviste de prestigiu și/sau transmise mediului de afaceri spre validare;
- crearea unei Școli doctorale în domeniul Silvicultură la Oradea

#### **V. Obiective cu privire la resurse umane**

- asigurarea de norme didactice pentru toate cadrele didactice titulare din Departament;
- consultări periodice cu toți membrii departamentului de Silvicultură și Inginerie forestieră în vederea îmbunătățirii structurii organizatorice a departamentului, a planurilor de învățământ și programelor analitice ale disciplinelor;
- relații corecte și de colaborare cu factorii de decizie locali, regionali, naționali;
- cooperare strânsă cu mediul social și economic și cu inspectoratele, direcțiile, agențiile de profil prin acorduri, participări, contracte, practică, burse private de studii



- consultări periodice cu studenții și masteranzii pentru înțelegerea și acceptarea schimbărilor în ceea ce privește activitatea didactică și de cercetare;
- restabilirea tradiției de respect reciproc, echitate, sprijin și colaborare în realizarea tuturor activităților în care sunt implicați membrii departamentului;
- îmbunătățirea legăturii cu mediul de afaceri local și crearea de noi parteneriate, alături de membrii altor departamente din Facultate și Universitate;
- asigurarea oportunităților de promovare pe posturi didactice și analizarea profundă a posibilității scoaterii de noi posturi la concurs, Departamentul nostru fiind pe plus d.p.d.v. financiar și fiind justificate și necesare promovările;
- o activitate susținută și responsabilă de promovare în ierarhia universitară bazată pe evaluarea calității activității didactice și de cercetare. Promovarea cadrelor didactice din departament va reprezenta o prioritate, având în vedere faptul că reprezintă un indicator important la acreditare, aprobarea masteratelor etc., cât și o formă de recunoaștere a rezultatelor personale, cu implicații directe asupra activității didactice și de cercetare;
- participarea cadrelor didactice la programe de cooperare internațională prin accesul la burse, stagii de cercetare, documentare și perfecționare.

## **VI. Resursele financiare**

În vederea asigurării și creșterii resurselor financiare se vor avea în vedere:

- asigurarea cifrei de școlarizare în fiecare an universitar a programelor de studii de licență și master, prin promovarea și popularizarea specializărilor, în județ și în țară, în unitățile de învățământ preuniversitar, dar și la unele unități pentru specializarea și ridicarea calificării personalului din producție (prin mass-media, internet, deplasări în teren, pliante, broșuri, afișe);
- sprijinirea conducerii facultății în vederea extinderii spațiilor destinate procesului de învățământ și de cercetare și a dotării lor corespunzătoare;
- sporirea bugetului propriu prin contracte cu finanțare internă sau externă;
- atragerea unor sponsori și colaboratori din afară, în vederea asigurării și realizării integrale a planului de cercetare propus și extinderii progresive a lui;
- extinderea colaborărilor cu Institutele de Cercetări și Amenajări Silvice, direcțiile și ocoalele silvice, participarea la târgurile de cercetare organizate de RNP;
- dezvoltarea bazei materiale prin realizarea de materiale didactice necesare studenților și masteranzilor; găsirea unor modalități de finanțare a tipăririi de materiale didactice necesare procesului de învățământ din contracte sau sponsorizări impulsionează;
- implicarea cadrelor didactice ca și consultanți de specialitate în probleme actuale și foarte căutate de conservarea resurselor forestiere, biodiversitate, arii protejate, păduri naturale, lucrări de refacere, corectarea torenților, energii verzi, valorificarea superioară a deșeurilor ș.a.;
- atragerea studenților în cercetarea științifică alături de cadrele didactice ;
- atragerea studenților alături de cadrele didactice la lucrări de specialitate la diverse unități de profil în domenii căutate cum ar fi amenajarea pădurilor, exploatarea și prelucrarea lemnului, amenajarea torenților, a spațiilor verzi, ameliorarea terenurilor degradate, lucrări de monitoring, de împăduriri, vânătoare, pescuit ș.a.;

- orientarea studenților către teme practice în vederea realizării lucrărilor de licență prin efectuarea de stagii practice în cadrul bazelor didactice proprii (fond de vânătoare, parc dendrologic, atelier de tâmplărie) sau prin participarea la unele lucrări din cadrul temelor de cercetare obținute de îndrumători și atragerea de fonduri, investiții, realizarea de teme de cercetare;
- atragerea studenților în practica de vară la lucrările din bazele didactice ale specializării și găsirea unor modalități de punere în valoare a produselor rezultate sau create (de ex. în cadrul atelierului propriu de tâmplărie) sau de modernizare, eficientizare, dezvoltare a unor baze proprii (de ex. în cadrul parcului didactic de la Gurahonț, amenajarea unei sere moderne, a unei pepiniere care să furnizeze puiți pentru nevoile interne dar și externe, realizarea unui punct de informare și a unui traseu de vizitare, cu acordul părților din contract);
- folosirea la capacitate și a bazelor de cercetare și practică de la nivelul Facultății și Universității (Gurahonț, 1 Mai, Sânmartin, stațiunea de cercetare, Stâna de Vale) și a mijloacelor de transport;
- realizarea unui laborator de biotehnologii, care să furnizeze material vegetal pentru serele și pepiniera de la Gurahonț, sau pentru alte lucrări de împădurire, amenajare spații verzi;
- dezvoltarea relațiilor de parteneriat cu foștii studenți ai Catedrei/Departamentului de Silvicultură pentru dezvoltarea de noi centre de practică pentru studenți și stagii de pregătire.

Acesta este al 2-lea set de argumente care m-au încurajat să-mi depun candidatura.

## VII. Concluzii

Având în vedere toate aceste aspecte, precum și complexitatea situației actuale, subsemnatul, Timofte Adrian Ioan, îmi înregistrez dosarul de candidatură pentru funcția de Director de departament (anexez CV-ul și formularul de candidatură, declarația pe proprie răspundere) considerând că pot contribui la dezvoltarea tradiției de profesionalism și la îmbunătățirea activităților noastre pe viitor, prin implicarea fiecărui membru al departamentului.

01.07.2020

Prof.univ.dr. ing. Timofte Adrian Ioan